

我省统合医疗机构信息化工作，打破医院“信息孤岛” 160余万张国标健康卡蓄势待“发”

本报海口4月28日讯（记者马珂）一张居民健康卡，将容纳患者全部健康情况的终身记录，同时具备挂号、缴费等多种功能，国标健康卡未来更能实现全国医疗机构通用。今天，省卫生计生规划信息工作暨推进居民健康卡建设应用会议在海口召开。会上提出将统合医疗机构信息化工作，为已发放的省标健康卡320余万张，制作国标卡160万张，从制发卡总数来看，已覆盖全省近半数人口，但从实际使用情况来看，已发卡激活率和用卡率非常低。

据了解，截至目前，我省已发放省标健康卡320余万张，制作国标卡160万张，从制发卡总数来看，已覆盖全省近半数人口，但从实际使用情况来看，已发卡激活率和用卡率非常低。

省卫生计生委主任韩英伟表示，除了宣传引导没跟上，医疗卫生机构的健康卡受理环境成为主要原因。“许多医院内部信息系统都没有有效整合实现共

享；各医院也多为信息孤岛，不与外界联通，信息化工作没有形成合力，老百姓拿着卡没处用。”韩英伟介绍，今年要把推动居民健康卡应用、提升用卡率作为健康卡工作的重点，加强引导、出台配套措施、加速环境改造。

据了解，2014年，海南省人民医院、海南医学院附属医院、西部中心医院等3家试点医院用卡环境改造已全部完成，能够实现自主发卡、挂号、预约、缴费、信息查询等功能。9家市县级医疗机构的用卡环境改造和近500家基层医疗卫生机构的用卡环境改造也在加快推进。

会议透露，我省将建设省、地市两级人口健康信息综合平台，支撑跨区域、跨业务领域信息共享和业务协同；建设全年人口、电子健康档案和电子病历三大数据库；建设公共卫生、计划生育、医疗服务、医疗保障、药品管理、综合管理等六大系统。

海洋与渔业监察总队开展执法演练 无人机“火眼金睛”海上巡查

本报万城4月28日电（记者赵优）4月27日下午，万宁市港北港码头，一个飞行在港口海面上的“小飞机”吸引众人目光，这是省海洋与渔业监察总队（以下简称海监总队）与中国航空工业供销公司在此开展的APID60无人直升机创新执法演练。

在技术人员的操控下，APID60无人直升机自动起飞，沿着港口近海区域航行。在指挥中心，海监总队的执法人员可以实时看到APID60无人直升机从空中传回的视频图像，凭借着空中的“火眼金睛”，海域情况一目了然。“如有违法作业的船只，就可立刻指挥操控人员采用手动模式悬停，对违法渔船进行取证录像，指挥中心根据采集到违法证据视频，立即与数据库对比，命令执法船出动追趕，APID60同时进行空中跟踪，随时向指挥中心发布违法作业船只的坐标。”现场的技术人员介绍说。

“与传统的海监船巡视方式相比，无人直升机的效率是传统方式的20到30倍，成本降低到原来五分之一；此外，从空中配备高清摄像头观察，有效解决了海上执法取证难的问题，堵住了执法漏洞。”海监总队总队长、党委书记李东屿告诉记者，目前，我省海洋执法面临人手不足、手段单一、资金有限等问题。

“APID60无人直升机的引进，为实现‘人船地海空天’六位一体的综合执法打通关键环节，有效满足我省海域监测和综合经济执法功能转变。”李东屿表示。

据了解，今年下半年，APID60无人直升机航空执法将成为海洋综合执法的主要力量，逐步实现常态化海上巡查。



居民健康卡的功能

1.居民健康卡是持卡人的健康身份证件，能记录一个人一生的医疗健康信息，实现信息共享，减少不必要的检查，减轻患者医疗费用支出。

2.持卡人可以在医院自助机上挂号、交费、打印检查结果及费用清单，减少排队次数和等待时间。

3.持卡人可以在乡镇卫生院和村卫生室享受基本医疗服务和免费的基本公共卫生服务。

4.持卡人可在海南健康网查阅个

人健康档案信息和享受健康咨询服务，并可在网上进行预约挂号。

5.新农合的大病保险补偿费用可直接发放到患者的居民健康卡中。2015年开始，持卡人将逐步使用卡代替参合征缴。

6.金融功能：居民健康卡具有海南农村信用社大海IC卡的所有金融功能，持卡人持个人有效证件到农信社任意网点免费激活后，可同时当银行卡使用，居民健康卡免年费、小额账户管理费用，同时享受最低转账手续费等优惠。

制图/陈海冰

首艘渔船成功停靠崖州中心渔港 三亚“三港分离”工程进入最实质阶段

爱到天涯海角 爱到天荒地老

首艘渔船成功停靠崖州中心渔港

三亚“三港分离”工程进入最实质阶段

本报三亚4月28日电（记者程范淦）“看，看，那是我们的船，进港池了。”三亚福港渔业公司总经理魏立凤一边用手指着远方兴奋地说着，一边赶紧拿出手机进行拍摄。今天上午11时40分，琼三亚8168成功驶进崖州中心渔港，成为首艘停靠该港的渔船。

记者注意到，琼三亚8168从进入港池到靠岸停稳，用时不足20分钟。“港池里水很平稳，视野宽，很好停靠。”琼三亚8168船长林谋英说。

“我要把图片在微信群里现场直播，告诉大家这个好消息！”三亚市海洋与渔业局局长章华忠说，崖州中心渔港成功停靠渔船，对于该港口5月份实施功能性开通，8月份开港奠定了良好的基础。

“我们多年来的努力没有白费，终于有了回报。”章华忠兴奋的心情难以言表。

诚然，崖州中心渔港背负了太多的期待。随着三亚经济快速发展，三亚港杂乱的港容港貌、港口建设设施等已经远远不能适应城市的发展。

2005年12月，三亚市启动客运、货运和渔港“三港分离”工程；2005年年底，三亚南山货运港开工建设，2014年1月投入试运营；2007年，三亚市凤凰岛国际邮轮港也建

成投入使用，并且在去年开工建设了二期工程；作为“三港分离”第三个组成部分的崖州中心渔港，2009年底举行了奠基仪式，到现在也终于接近了尾声。

章华忠说，崖州中心渔港的开通将是三亚市实施“三港分离”工程进入最实质的阶段，将带动三亚渔民从传统的渔业捕捞走上现代化的休闲渔业之路；同时，崖州中心渔港也将承担起守护南海新篇章的历史使命，搭乘国家“一带一路”战略建设，为三亚实现华丽转身，建设国际化旅游精品城市打下坚实基础。

据了解，此次成功停泊崖州中心渔

港的琼三亚8168船只是三亚福港渔业公司组织的大型远洋捕捞队伍中的一艘，3月9日从三亚出发，前往南海开展捕捞。魏立凤介绍，25艘船一共捕捞有1500多吨；该船在崖州中心渔港停泊后，直接装载上冷冻车辆，运往广东、山东等省市销售。

“停泊崖州中心渔港要比停泊三亚港方便得多！”魏立凤说，三亚港船多、航道窄，再加上港口周边胜利路等道路车流量大，三亚市规定晚上11点之前大车不能进入市区，给快速运输鱼货带来了很大不便。

我省第十批查处的扰乱旅游市场违法违规企业和从业人员名单

名称	违法违规事实	处理结果
海南新国旅国际旅行社有限公司	未与游客签订旅游合同。	责令改正，停业整顿3个月。
中祥国际旅行社(北京)有限责任公司三亚分公司	未与游客签订旅游合同。	责令改正，罚款9.5万元。
三亚荣华国际旅行社有限责任公司	未与接受委托的旅行社就接待旅游者的事宜签订委托合同。	责令改正，罚款9.5万元。
海南航空国际旅行社有限公司	安排未取得导游证的人员提供导游服务。	责令改正，罚款3万元。
海口天天游旅行社有限公司	安排未取得导游证的人员提供导游服务。	责令改正，罚款2万元。
海南同享旅行社有限公司	组织旅游活动未向合格的供应商订购产品和服务。	责令改正，罚款3万元。
海南同行天下旅行社有限公司	组织旅游活动未向合格的供应商订购产品和服务。	责令改正，罚款5万元。
海南沙洲国际旅行社有限公司	宣传单中的格式条款排除消费者解释格式条款权利。	责令改正，罚款1000元。
海南康泰国际旅行社有限公司	未申报缴纳营业税，少缴纳企业所得税。	责令改正，补征营业税6473.41元、城建税453.14元、教育费附加194.20元、地方教育附加127.81元，补征企业所得税11924.33元、加收滞纳金3611.55元，罚款9425.44元，合计32209.88元。
海南航空国际旅行社有限公司总经理闫满胜(身份证件号:1302221965****0119)	安排未取得导游证的人员提供导游服务。	责令改正，罚款2000元。
海南航空国际旅行社有限公司直接责任人薛中天(身份证件号:1427231975****0030)	安排未取得导游证的人员提供导游服务。	责令改正，罚款5000元。
海口天天游旅行社有限公司直接责任人雷家斌(身份证件号:4600021986****4110)	安排未取得导游证的人员提供导游服务。	责令改正，罚款2000元。
海南同享旅行社有限公司责任人潘学伟(身份证件号:4451021977****6374)	组织旅游活动未向合格的供应商订购产品和服务。	责令改正，罚款5000元。
海南同行天下旅行社有限公司责任人郑琳琳(身份证件号:4602041977****6843)	组织旅游活动未向合格的供应商订购产品和服务。	责令改正，罚款2万元。
导游吴义(导游证号:D-4600-992758)	从事导游活动未佩戴导游证。	责令改正，罚款300元。
海南海岛玉博园贸易有限公司	商业贿赂。	责令改正，没收违法所得6272.92元，罚款20万元。
海南海润珍珠科学馆有限公司工业园分公司	商业贿赂。	责令改正，罚款15495.18元。
三亚凤凰顺英商店	欺诈消费者。	责令改正，罚款3000元。
中国黄金集团黄金珠宝(北京)有限公司	销售质量不合格的珠宝玉石产品。	责令改正，没收质量不合格的“千足金手链”产品一件，罚款1228.5元。
三亚藤锦工艺品店	销售质量不合格的珠宝玉石产品。	责令改正，没收质量不合格的“合成水晶”和“珍珠项链”产品两件，罚款563.5元。
三亚林燕芳珍珠商行	销售质量不合格的珠宝玉石产品。	责令改正，没收质量不合格的黑色“淡水珍珠吊坠”1件，罚款916.4元。
三亚禧贝珍珠水晶店	销售质量不合格的珠宝玉石产品。	责令改正，没收质量不合格的淡水珍珠吊坠2件、淡水珍珠手链1件，罚款1328元。
王康庄(身份证件号:4600041988****5819)	虚假宣传,利用塑料冒充“玳瑁”工艺品。	责令改正，罚款2000元。
安玉省(身份证件号:3728021968****1055)	虚假宣传,利用塑料冒充“玳瑁”工艺品。	责令改正，罚款2000元。
陈建明(身份证件号:3501271959****3295)	虚假宣传,利用塑料冒充“玳瑁”工艺品。	责令改正，罚款2000元。

乡村泥瓦匠 不能老建“麻将房” 村镇建筑工匠培训班开班

本报屯城4月28日电(记者邵长春)省住房和城乡建设厅村镇处、屯昌县政府今天联合在屯城举办2015年村镇建筑工匠培训班，吸引了该县数百名村镇建筑施工人员参加。

据了解，近年来，省委省政府高度重视城乡风貌建设工作，强调农村危房改造要突出海南特色，加强城乡风貌建设，杜绝施工承包方私自改变建筑设计方案，切实解决我省村镇普遍存在的“火柴盒”、“麻将房”呆板建筑形象。

今年4月省住建厅已下发通知，要求2015年所有纳入国家及省农村危房改造计划的农房建设项目必须依法办理农房建设规划许可审批手续，并组织编制《海南省村镇住宅建筑设计图集》分发给市县，免费提供给农民建房使用。

据悉，此次培训为期两天，全部免费，邀请省内相关领域专家讲课，授课结束后还将进行培训考试，考核合格的，出具培训合格证书；此外，省住建厅还组织编写了培训教材，对农村建筑工匠技能进行行业指导，类似的培训还将在各市县全面铺开。

2015年海南高尔夫公开赛启动

本报北京4月28日电 (记者郭嘉轩)今天，2015年海南高尔夫公开赛组委会在国家体育总局举行新闻发布会，宣布今年4月至10月将在国内20个省区市和海外5个国家举办全球巡回推广赛，推广海南的高尔夫旅游资源。

据了解，本赛季国内推广赛将在海口、上海、浙江、江苏、台湾等20个省区市举办，海外推广赛则将在英国、美国、意大利、俄罗斯、韩国等5个国家举办。

主办方称，通过国内外巡回推广，扩大赛事在全球的影响力和品牌布局，从而吸引更多关注，以达到提升海南国际旅游岛的地位。

与此同时，海南公开赛还将于11月至12月间迎来“对决季”。届时，海南公开赛暨国际青少年锦标赛、海南公开赛暨美巡中国赛系列赛，以及海南公开赛暨国际业余锦标赛的轮番上演将吸引众多国内外优秀职业、业余、青少年选手。

此外，本次公开赛期间将启动海南国际旅游岛高尔夫假日嘉年华，借助2015海南公开赛的整体赛事平台，对海南旅游资源、高尔夫资源等进行整体推介宣传，推动海南发展。

鼓励自主创业 国税局送税法进校园

本报海口4月28日讯(记者陈怡 通讯员夏昊)为鼓励大学生自主创业，海口市国税局在全国第24个税收宣传月期间与海南大学联合开展了送税收优惠政策进校园活动。

海口市国税局工作人员针对大学生创业税收知识零空白等情况，向大学生们重点讲解了小微企业、高新技术企业等一系列税收优惠政策，同时还介绍了获取税收资讯的各种纳税服务渠道和服务措施。

海口市国税局相关负责人介绍，大学生创业可以享受多种优惠，如果是进行软件开发、高新技术企业方向有创业都可以享受税收减免。以高新技术企业为例，对于国家需要扶持的高新技术企业减按15%的税率征收企业所得税。

“对于初创业的大学生，建议把创业企业注册为个体户，可以享受的优惠政策较多，而且免去了雇佣会计人员等成本。”该负责人说。